



《福山资源》是福山人塑造企业形象,宣传文化建设的重要工具,《福山资源》编辑排版精致,配图精挑细选,内容丰富,有综合报道、职工天地、安全管理;《福山资源》报道及时,文章精炼、紧贴公司实际,是福山人增长文化知识、了解公司发展离不开的业余学习资料。

《福山资源》编委会广泛收集信息,素材真实、准确、有代表性;新闻角度选取准确,坚持实事求是、全面地反映生活实践活动的事实;坚持党性原则,遵守法律法规,坚持正确的舆论引导,更好服务公司发展;报道及时,在相关事件发生后较短时间内进行报道,以保证新闻的新鲜度和价值。报道内容重点突出,引起读者广泛关注。他们的辛苦付出,或许不为外人所知,但他们的贡献,却实实在在为积极向上的企业氛围不断助力。展现了福山良好企业形象和精神风貌。

综合报道篇

综合报道篇,有关心支持公司发展的上级领导视察指导的报道、有谋划公司发展的重要会议报道,有增强职工幸福感的民生实事的报道,有科技创新,赋能公司高质量发展的报道。个个报道吸引强大,博得众多眼球,彰显公司辉煌明天。

职工天地篇

职工天地篇有矿工礼赞妙笔生花的文章,有提高业务知识培训的交流分享,有价值满满的经典文化连载,有学习先进榜样的典范,有师徒实操训练的演示等,极大提高职工业务素质,丰富职工文化生活,职工幸福感满满。

安全管理篇

安全管理篇,有《2024版煤矿安全生产标准化管理体系》新标准的学习贯彻落实,推进煤矿标准化建设工作的报道;有提高煤矿事故的指挥、协同作战、快速响应及处置能力的应急救援演练报道,通过演练从中查找不足和薄弱环节,提高应急预案的实用性和可操作性。有提高矿井防灾减灾能力,检验通风系统的安全可靠性,开展的矿井反风演习的报道。通过反风演习,积累了实战经验,为矿井安全发展奠定坚实基础。有安全警示教育报道,通过警示教育增强职工安全意识,警示职工珍爱生命,杜绝“三违”现象发生,保障安全生产。

总之,通过阅读《福山资源》,知识得到拓展,自我得到提升,了解公司发展的强大,知晓公司新人新事件,深知福山人满满幸福感。欢迎大家多看《福山资源》,支持关心福山发展,祝愿福山蒸蒸日上,明天更加美好。

基建环保部 / 刘润平

观《哪吒》有感 同首钢资源共进

市场营销部 / 高瑞芳

近期,公司首钢资源入选港股上市公司能源行业ESG绩效前十榜单的喜讯传来,恰此时,《哪吒2》那充满传奇色彩的故事也在我心间反复回味,二者奇妙交织,让我心中感悟颇多。

首钢资源获此殊荣,绝非偶然。背后是其长期践行可持续发展理念,积极响应国家“双碳”战略,深化ESG实践,努力在能源开采、生产等环节不断优化工艺,降低能耗与污染排放的成果;是其勇担社会责任,关注员工福祉,推动企业高质量发展,赢得广泛认可的有力见证。这一佳绩,极大提升了公司的品牌形象,拓宽了市场空间,为我们销售团队带来更多优质客户资源与合作契机,恰似为我们的前行之路点亮了一盏明灯。“大河有水小河满”,这句质朴话语,生动而精准地诠释了首钢资源与每一位员工之间休戚与共的紧密联系。首钢资源宛如一条奔腾不息的“大河”,以其磅礴之势,为每一位员工的“小河”注入源源不断的活力与机遇,让我们在市场浪潮中拥有了无比坚实的依靠。

反观哪吒,他身上的诸多特质正是我们在销售工作中攻坚克难的宝贵精神指引。哪吒的勇敢无畏,在销售

场景中体现得淋漓尽致。市场竞争激烈异常,客户的拒绝、对手的挤压如同难以逾越的高山横亘在前。但我们要学哪吒,面对强大的龙族毫无惧色,主动出击拜访潜在客户,即便被多次拒绝,也绝不气馁,凭借对公司产品优势的深入了解,耐心解答客户疑问,用真诚与专业打动客户。哪吒的叛逆,实质是创新精神。在销售领域,因循守旧只会被市场淘汰。首钢资源在ESG领域的成就,为我们开拓了新思路,打破传统销售模式的局限。

哪吒的担当,更是我们销售人应秉持的准则。当销售任务艰巨,遇到客户临时变更需求、项目推进受阻等难题时,不能推诿逃避。要像哪吒守护陈塘关那样,将公司利益与销售目标扛在肩头,积极协调公司内部各部门,整合各方资源,为客户提供全方位解决方案,维护公司信誉与客户关系。

此次首钢资源的荣耀时刻,结合哪吒的精神内涵,让我深刻认识到,在新的一年里销售工作中,只要我们汲取二者力量,定能在市场浪潮中奋勇前行,创造更辉煌的销售业绩,为公司发展添砖加瓦,实现自身价值飞跃。

化验中心的“活雷锋”

金选 / 刘涛

2025年3月5日是全国第62个学雷锋纪念日。在这个特殊的节日,我想起同事——我们身边的“活雷锋”苏卫亮。他本是金家庄选煤厂借调到公司销售科的一名员工,由于销售科智能化的改革,苏卫亮同志在二零二一年又被调回金选化验中心,他刚回来不长时间就给我们化验中心赢得了《六月安全月演讲比赛》一等奖的荣誉称号。经过再次的专业技能培训合格正式上岗后,他不断进取,理论结合实践,努力学习化验专业知识和各项操作规程,逐步成为化验中心班组的主力军。

自从苏卫亮同志来到化验中心后,化验室充满了愉快的工作氛围。在具体工作岗位上,苏卫亮同志总是能认真仔细地完成任务把化验采制、化及浮沉和分析做到熟能生巧,他还经常在完成本职岗位的事后,热心帮助其他同志干活,减轻女工的劳动强度,在他勤劳的背影中,我们仿佛看到当年的雷锋同志。在化验工作中,精确的化验结果是至关重要的,因为化验数据的准确性直接关系到生产工艺的调整,从而确

保生产出合格的产品。苏卫亮同志精益求精的细致操作,为化验中心的工作提供了可靠可行的重要数据,得到了同事和领导的一致认可。

苏卫亮同志更注重学习,努力提高自己的专业知识和业务技能。他在闲暇之余经常看关于煤炭方面的书籍,还时不时向带班长宋改琴同志请教和探讨关于煤炭化验细节问题,在《六月安全月知识竞赛》中为化验中心赢得一等奖,在《煤堆坍塌应急演练》中也给化验中心赢得一等奖,福山公司领导和金家庄选煤厂领导对他的出色表现和安全素养很是认可,一度还荣获劳模的称号。

除了完成好本岗位工作外,苏卫亮同志更加注重团队合作和协作。他经常主动帮助班组其他同事解决化验中的各种问题,与我们一起分享工作经验和操作技巧。

苏卫亮同志不仅幽默风趣,还经常乐于助人,爱惜集体,他的实际行动和作为让我们回想起当年的雷锋形象,这种精神激励我们在日常工作中更加勤奋,并将新时代的雷锋精神发扬光大,服务社会!

坚定文化自信 弘扬经典文化

几千年来,古老的经典常读常新,杰出的思想常用常新,中华民族的伟大精神亘古常新……很多事物,在时间的淬炼中,愈显活力和价值。

学所以益才也,砺所以致刃也。

——《之江新语·要善于学典型》等文中引用

■ 解读

本领不是天生的,是要通过学习和实践来获得的。俗话说,“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来”,不经过一番战天斗地的坚持,不经过一番风雨兼程的磨砺,一个人很难具备渊博的学识,更遑论把知识学深学透,更何谈学以致用、知行合一。重视学习,是习近平同志的一个鲜明特点。当年在延安插队时习近平就酷爱学习,天天在煤油灯下看书。此后,从上学到从政,他更是把学习当作一项增长才干的基础工程。这种学习,是一个持续的动态的过程,“要善于学习,善于重新学习”,如此才能克服本领恐慌、跟上时代步伐;这种学习,也是一个与实践结合的过程,只有学以致用、学而能用,才算是学会了、学好了。可见,习近平同志强调的学习,不仅是修身养性,更是要学以致用;不仅是一种生活方式,更是一项政治责任。换言之,“我们的干部要上进,我们的党要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大兴学习之风”。

■ 原典

子思曰:学所以益才也,砺所以致刃也。吾尝幽处而深思,不若学之速;吾尝跋而望,不若登高之博见。故顺风而呼,声不加疾,而闻者众;登丘而招,臂不加长,而见者远。故鱼乘于水,鸟乘于风,草木乘于时。

——(西汉)刘向《说苑·建本》

■ 释义

西汉经学家刘向的《说苑》记载了春秋战国至汉代的逸闻轶事,以诸子言行为主,每类之前列总说,后加按语。《建本》为《说苑》第三章。所谓“建本”,即建立根基、奠定基础的意思。在《建本》总说中,刘向提出:“君子贵建本而重立始。上面这段话是子思关于治学的论述。子思称:“学所以益才也。砺所以致刃也。”砺:磨砺。意思是说,要想增长才干,就要努力学习;要使刀刃锋利,就得勤加磨砺。接着子思指出,与其一个人独自思考,不如向他人学习效率;与其踮起脚来张望,不如登上高处看得远。这段阐述与《荀子·劝学》中的内容基本一致:“吾尝终日而思矣,不如须臾之所学也;吾尝跂(qī)而望矣,不如登高之博见也。登高而招,臂非加长也,而见者远;顺风而呼,声非加疾也,而闻者彰。”

注:本专题内容均来源于《习近平用典》,如有侵权,请联系删除!

